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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 999 individus, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, 
d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi
(Computer Assisted Web Interview).

� Date du terrain: les interviews ont été réalisées les 6 et 7 mars 2007.

� Les personnes interrogées ont été invitées à visionner en ligne les extraits vidéo 
des déclarations des personnalités avant de donner leur opinion.
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Principaux enseignementsImages et évènements de la semaine 
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Principaux enseignementsLes évènements marquants de la semaine



PJ2323/ Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscopie / Vague 9 page 6

Évocations spontanées

Les événements marquants de la semaine

Q : Quels sont les évènements de la campagne présidentielle qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Sympathisants de Gauche Sympathisants de DroiteTotal

1%6%4%Sarkozy soutien JM. Le Pen et O.Besancenot
pour les parrainages 

3%3%3%Le manque de signatures pour JM Le Pen

5%5%5%Sous total - Le Pen

35%32%31%Sous total - Actu / campagne

1%2%2%Discours de Le Pen

7%9%7%Salon de l'agriculture 

14%14%11%Plan social Airbus 

6%3%5%Manque de parrainages pour les petits candidats

5%6%9%Médias, Polémiques ISF,  rumeurs

5%2%3%Divers/Autres 

30%32%35%NSP 

2%4%3%Autres  N. Sarkozy (Discours, patrimoine)

4%10%7%Sous total - Sarkozy

1%4%3%Déplacements et prises de position de S.Royal

4%0%3%Polémique sur le patrimoine de Royal 

3%4%3%Visite en Allemagne - Rencontre Merkel

8%9%8%Sous total - Royal

1%1%1%Discours / Programme Bayrou 

22%24%18%Montée de Bayrou dans les sondages 

23%25%20%Sous total - Bayrou
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Principaux enseignementsL’appel aux parrainages de Nicolas Sarkozy
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22%

72%

6%

Adhésion aux propos de Nicolas Sarkozy 

L’appel aux parrainages de Nicolas Sarkozy*

« Je trouve qu’il serait dommage qu’un homme comme 
M. Besancenot ne puisse pas participer à la compétition 
présidentielle.»

« Et qu’un homme comme Jean-Marie Le Pen ne 
participe pas ? »

« Sur un plan démocratique ? Oui tout à fait. Parce que 
l’idée que je me fais de la démocratie voyez-vous, c’est 
que les candidats puissent exprimer leurs idées. Moi je 
combats les idées de M. Le Pen, mais je me battrai pour 
que M. Besancenot comme M. Le Pen puissent les 
défendre… La démocratie ne doit pas être confisquée 
par un petit nombre de gens. »

* Source : LCI / N. Sarkozy au 19/20 de France 3
le 5 mars 2007 

Q : Diriez-vous que Nicolas Sarkozy a eu raison ou tort de dire cela ? 

A eu tort

A eu raison

23%22%5%11%31%A eu tort

Sympathisants

-

78%

FN/MNR

6%

89%

UMP

3%

86%

UDF

9%8%NSP

68%61%A eu raison 

Sans 
préférence PS

NSP

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo
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L’appel aux parrainages de Nicolas Sarkozy

Q : Si votre maire décidait d’apporter son parrainage à Jean-Marie Le Pen, quelle serait votre réaction ? 

J’approuverais ce choix au nom 
du respect du pluralisme 

Je serais choqué car Jean-Marie Le Pen
est un danger pour la démocratie

Cela me laisserait indifférent NSP

38% 28% 29% 5%

44%0%23%38%26%

22%-22%18%42%

Cela me laisserait indifférent

Sympathisants

100%

FN/MNR

51%

UMP

42%

UDF

26%28%J’approuverais

Sans 
préférence PS

Je serais choqué
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Évocations spontanées

L’appel aux parrainages de Nicolas Sarkozy

Q : Si votre maire décidait d’apporter son parrainage à Jean-Marie Le Pen, quelle serait votre réaction ?

Pourquoi ?

« J’approuverais ce choix au nom du respect du pluralisme »

« Il est normal que Jean-Marie Le Pen puisse s’exprimer et se présenter »
« toutes les idées doivent être représentées lors d’un vote »
« tous les courants ont le droit de s’exprimer, même s’ils ne correspondent pas à mes idées »

« il me paraît anormal d’ignorer 17% de la population française » « on ne peut pas mettre de côté les millions 
de personnes qui votent pour lui »
« Parce que s’il n’avait pas les 500 parrainages, Le Pen pourrait se faire passer pour une victime »

« Cela me laisserait indifférent »

« Il s’agit d’un parrainage et non d’un soutien »
« Je ne porte pas de jugement sur son choix » « Chacun agit selon sa propre sensibilité »

« Je serais choqué car Jean-Marie Le Pen est un danger pour la démocratie »

« Le Pen n’est pas un candidat comme les autres : il est dangereux pour la démocratie »
« Je ne souhaite pas que mon maire participe à l’essor du Front National »
« Les idées de Le Pen me dérangent » « Les extrémistes sont dangereux »
« Un non démocrate n’a rien à faire dans le débat démocratique »

« Le slogan ‘La France aux Français’ est contraire aux valeurs républicaines : être pour Le Pen, c’est être contre 
la République »

« Parce que mon maire est socialiste… »
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Principaux enseignementsSégolène Royal à propos du capital d’Airbus 
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« Nous souhaitons voir de quelle façon nous pouvons 
entrer, avec les régions, dans le capital d’Airbus afin de 
sécuriser, de stabiliser le capital de cette entreprise. »

Adhésion aux propos de Ségolène Royal 

Ségolène Royal à propos du capital d’Airbus *

* Source : LCI / Interview S. Royal – Lundi 5 mars

46%

46%

8%

A eu tort

A eu raison

43%83%74%49%25%A eu tort

Sympathisants

-

17%

FN/MNR

8%

18%

UMP

3%

48%

UDF

10%8%NSP

47%67%A eu raison 

Sans 
préférence PS

NSP

Q : Diriez-vous que Ségolène Royal a eu raison ou tort de dire cela ? 

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo
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A
u
cu
n

Perception des prises de position au sujet du capital d’Airbus 

Q : Parmi les candidats suivants, lequel vous semble le plus à même d’aider EADS/Airbus à sortir de la crise ? 

6%

48%

1%

16%

8%

17%

1%

2%

1%

Aucun 

NSP

Jean-Marie Le Pen

Philippe de Villiers

Nicolas Sarkozy

François Bayrou

Frédéric Nihous

Dominique Voynet

Ségolène Royal 

José Bové

Marie-George Buffet

Olivier Besancenot

Arlette Laguiller

5%35%42%21%5%

12%4%1%12%41%

Sympathisants

4%

40%

FN/MNR

2%

50%

UMP

24%

36%

UDF

0%9%

66%37%

Sans 
préférence PS

8%

16%

17%

48%

Total
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Perception des prises de position au sujet du capital d’Airbus 

Q : Parmi les raisons suivantes, laquelle explique le mieux selon-vous les difficultés actuelles d’EADS/Airbus ? 

9%14%31%14%16%Le mode d'organisation entre Français et Allemands

18%22%21%35%30%La structure éclatée de l'actionnariat

Sympathisants

7%

57%

FN/MNR

12%

32%

UMP

10%

37%

UDF

13%5%Le niveau élevé de l’euro 

45%44%Les erreurs

Sans 
préférence PS

6%

10%

17%

27%

40%

NSP

Le niveau élevé de l’euro par rapport au dollar

Le mode d'organisation de l’entreprise, 
fondée sur l’équilibre entre Français et Allemands

La structure éclatée de l'actionnariat et l'absence
de vision partagée par les différents actionnaires

Les erreurs commises 
par les dirigeants de l'entreprise
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Principaux enseignementsJacques Chirac au salon de l’agriculture 
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« Je suis profondément choqué par certaines des 
attitudes qui sont prises par le commissaire européen 
Mandelson qui ne cesse de vouloir donner davantage, 
alors qu’en contrepartie, les Américains n’ont pas 
l’intention, et n’ont manifesté aucune intention de faire 
la moindre concession sur le plan agricole, et que les 
pays émergents n’ont manifesté aucune intention de 
faire la moindre concession sur les produits industriels 
ou les services. »

Adhésion aux propos de Jacques Chirac

17%

74%

9%

A eu tort

A eu raison

* Source : LCI / J. Chirac au salon de l’agriculture le 
Samedi 3 mars.

Q : Diriez-vous que Jacques Chirac a eu raison ou tort de dire cela ? 

25%38%15%5%13%A eu tort

Sympathisants

-

62%

FN/MNR

6%

79%

UMP

4%

91%

UDF

15%8%NSP

60%79%A eu raison 

Sans 
préférence PS

NSP

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo
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Q : Souhaitez-vous que pendant la campagne présidentielle, Jacques Chirac apporte son soutien à Nicolas Sarkozy ?

Perception d’un soutien de Jacques Chirac à Nicolas Sarkozy

Oui

60%45%26%55%78%Non

Sympathisants

-

55%

FN/MNR

4%

70%

UMP

3%

42%

UDF

15%9%NSP

25%13%Oui

Sans 
préférence PS

NSPNon

35% 57% 8%
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Q : Et pensez-vous que pour Nicolas Sarkozy, le soutien de Jacques Chirac serait… ?

Perception d’un soutien de Jacques Chirac à Nicolas Sarkozy

41%44%20%25%36%Une mauvaise chose

Sympathisants

-

56%

FN/MNR

4%

76%

UMP

3%

72%

UDF

16%6%NSP

43%58%Une bonne chose

Sans 
préférence PS

NSPUne mauvaise choseUne bonne chose

60% 33% 7%
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Q : Pourquoi pensez-vous que ce serait une bonne chose ?

Évocations spontanées

Perception d’un soutien de Jacques Chirac à Nicolas Sarkozy

Q : Pourquoi pensez-vous que ce serait une mauvaise chose ?

« Sarkozy deviendrait ainsi le poulain du maître d’écurie »

« Ce serait une suite logique, un passage de flambeau »

« Cela réconcilierait la famille UMP » « Ils appartiennent au 
même parti, ce serait un gage d’unité »

« La droite doit s’unir pour battre la gauche »

« Cela ferait tomber les réserves de certains chiraquiens à
l’égard de Sarkozy »

« La caution du Président actuel est un atout non 
négligeable »

« Cela ferait gagner des voix à Sarkozy » « L’apport des voix 
chiraquiennes ne peut être que bénéfique dans le cas d’une 
élection serrée » « Cela affaiblirait Bayrou et apporterait 
des voix centristes »

« Car Chirac a encore la sympathie d’une partie des 
Français »

« Chirac est apprécié bien au-delà des clivages politiques 
droite gauche »

« Sarkozy fait peur, Chirac non » « Un soutien de Chirac, qui 
est plus populaire, conforterait Sarkozy »

« L’absence de soutien serait mal interprétée »

« Car Chirac n’est plus vraiment crédible » « Parce que 
le bilan de Jacques Chirac est extrêmement critiqué »

« Chirac appartient trop au passé » « Si Sarkozy veut 
faire du neuf, il doit se détacher le plus possible de 
Chirac » « Sarkozy n’apparaîtrait plus comme un 
candidat nouveau, apportant une idée de changement »

« Avec le soutien de Chirac, Sarkozy deviendrait le 
‘candidat sortant’ »

« Il ne faut pas mélanger les genres »

« Le Président ne doit donner son aide ni à l’un ni à
l’autre » « Le président sortant ne doit pas avoir à
choisir son successeur » « Chirac se doit d’être au-
dessus des partis »

« Les deux hommes ne s’apprécient pas : cela serait 
indécent »

« Chirac a toujours fait comprendre qu’il ne voulait pas 
de Sarkozy comme président »

« Il y a tellement d’animosité entre eux que ce soutien 
ne paraîtrait pas sincère » « Ce ne serait qu’une 
mascarade »

« Comment comprendre que des personnes qui se sont 
tant opposées se réconcilient pour obtenir des 
suffrages et ainsi conserver le pouvoir ? »
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Perception d’un soutien de Simone Veil à Nicolas Sarkozy

Q : Simone Veil va prendre la tête du comité de soutien de Nicolas Sarkozy. 
Diriez-vous que c’est une bonne chose ou une mauvaise chose … ?

57%60%35%61%51%Ni l’un, ni l’autre

18%21%3%8%33%Une mauvaise chose

Sympathisants

-

19%

FN/MNR

4%

58%

UMP

3%

28%

UDF

14%6%NSP

11%10%Une bonne chose

Sans 
préférence PS

Ni l’un, ni l’autreUne mauvaise choseUne bonne chose

NSP

25% 18% 51% 6%
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Principaux enseignementsLe palmarès de la semaine
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0%

6%

1%

14%

61%

0%

0%

13%

2%

1%

2%

0%

Le palmarès de la semaine

Q : Sans penser au candidat qui a votre préférence, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, 
dites-moi lequel a selon vous marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

José Bové

Jean-Marie Le Pen

Ne se prononce pas

Philippe de Villiers

Nicolas Sarkozy

François Bayrou

Frédéric Nihous

Dominique Voynet

Ségolène Royal

Marie-George Buffet

Olivier Besancenot

Arlette Laguiller

Sympathisants de
Gauche

Sympathisants de
Droite

Total

0%

3%

1%

2%

72%

0%

20%

0%

1%

1%

0%

0%

7%

1%

21%

64%

0%

5%

0%

1%

1%

0%
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Le palmarès de la semaine

Q : Sans penser au candidat qui a votre préférence, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, 
dites-moi lequel a selon-vous marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

2 1 3

Nicolas 
SARKOZY

François 
BAYROU Ségolène

ROYAL

14%

61%

13%
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Rétrospective des candidats marquants

Le palmarès hebdomadaire de la campagne

1er
Mars 6-721-2214-157-8

Février30-3123-2416-179-10 
Janvier

Q : Sans penser au candidat qui a votre préférence, parmi les candidats suivants à l’élection présidentielle, 
dites-moi lequel a selon-vous marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Les Français ont désigné … comme candidat ayant marqué le plus de points 
au cours de la semaine passée

47%
50%

44%
41%

48%

30%

48%

58%
61%
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Le palmarès de la semaine – Raisons spontanées

Q : Pourquoi pensez-vous que … est le (la) candidat(e) marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

François Bayrou

« Il est lui-même » / » Il est réfléchi et ses propositions correspondent aux attentes des citoyens » / « Il parle juste sans 
démagogie » / « Il est franc » / « Pour son bon sens »

« Il est crédible et représente le rêve de plus en plus de français » / « Incarne quelque chose de nouveau » / « Un vent nouveau et une façon 
de voir les choses nouvelle qui n'est pas sans déplaire » / « Il est de plus en plus écouté et se comporte en challenger » / « Pour l'instant il 
n'y a pas de 'scandale' autour de lui et il ne fait pas de promesses démesurées. Je pense que ces deux points peuvent rassurer les gens et lui 
confère plus de sincérité que les deux autres candidats majeurs. D'autre part, il bénéficie d'une bonne couverture médiatique par rapport aux 
autres petits candidats. Les médias le mettent un peu plus en avant. »

« Il utilise un langage que beaucoup de français aiment entendre » / « Discours modéré Volonté de rassemblement » / / « Il réduit les effets 
d'annonce et conserve une attitude pragmatique quotidienne. » / « Sa position n'a pas besoin de surenchérir - les autres s'en chargent- mais 
bien au contraire la force tranquille »

« Son programme est mieux structuré que les programmes des autres » / « Discours sans promesses irréalisables, bon sens, attitude très 
simple » compétiteurs » / « Car il a su être convainquant sans toutefois faire trop de promesses qui, comme on le sait, ne pourrons être 
tenues»

« Il 'manipule' bien l'opinion »

Il devient plus médiatique et s'impose comme un homme du peuple et de la France profonde

documentaire TV : envoyé spécial

« C'est lui dont le % des sondages a le plus augmenté » / « Sa cote  ne cesse de monter, il atteint 20% »

« Il profite de plus en plus de la peur que suscite Sarkozy et du scepticisme que suscite Royal. Il est finalement le plus proche de l'idée de 
'rassemblement' qui doit être au final d'une élection présidentielle le credo du candidat. » / « Il s'inscrit adroitement entre les 2 principaux 
candidat. » / « Sa position ni droite, ni gauche attire des électeurs de droite comme de gauche » / « Sa différence ses propositions précises 
son ni droite ni gauche font son succès »

« Parce qu'il répond le plus à la fin de la guerre Droite-Gauche » / « A cause de l'indécision générale des français »

Positionnement

Médiatisation

Personnalité et charisme

Programme
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Le palmarès de la semaine – Raisons spontanées

Q : Pourquoi pensez-vous que … est le (la) candidat(e) marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

Ségolène Royal

« Parce qu'elle est partie en Allemagne rencontrer Mme Merkel au sujet d'Airbus » / « Car la position de Royal face au problème 

AIRBUS répond aux attentes » / « Par sa rencontre avec Angela Merkel et ses efforts pour défendre les intérêts français d'Airbus. »

« La compagnie d'une chancelière à succès crée l'association d'idées: deux femmes gouvernant leurs pays. » / « C'est la première 

qui s'est rendue chez airbus » / « Discours en Allemagne en allemand » / « Elle passe le plus à la TV et a été la plus rapide dans 

Airbus » / « Car ses interventions étaient positives et que les autres candidats allaient faire de même (affaire Airbus) »

« Elle a mis de l'eau dans son vin et cherche à rassembler sa 'famille' politique et aussi à renforcer un programme un peu vague au 

départ » / « Le syndrome de non compétence commence à disparaître » / « Tous les observateurs la dénigraient et les sondages 

leur donnent tort » / « Car elle est favorite à présent » / « Elle sait retomber sur ses pattes lorsqu'elle est attaquée »

« Sa campagne 'tranquille', sans esbrouffe » / « Son discours paraît en accord avec le temps. »

« C'est elle la plus juste et la plus franche » / « Pour son parler »

« S'en prend à Sarkozy sur ses responsabilités de la situation actuelle » / « Pour les révélations du Canard Enchaîné » / 

« Interview dans Le Monde » / « Émission sur TF1 » / « C'est une femme »

Déplacement en Allemagne et plan social d’AIRBUS

Son retour en force dans la campagne

Personnalité et charisme

Média, polémiques
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Le palmarès de la semaine – Raisons spontanées

Q : Pourquoi pensez-vous que … est le (la) candidat(e) marqué le plus de points au cours de la semaine passée ?

« Programme réel et non virtuel… sérieux » / « Les propos tenus par les autres candidats n'ont fait que conforter la crédibilité de 

Nicolas Sarkozy » / « Il a su rester digne face aux attaques » / « il est moins utopiste que Ségolène » / « Ses propos sur airbus »

« Il fait sa campagne avec stabilité, il explique son programme sans se laisser pousser par les évènements du moment par rapport 

aux sondages »

« Il dit tout haut ce que les gens pensent tout bas »

« Il reste sur ses positions »

« Position claire sans ambiguïté » / « C'est le plus sérieux » /  « C'est le plus compétent »

« Il fait une campagne tranquille / dans la continuité »

« Ses interventions claires sur l'immigration. Ses réponses aux interviews très agressives des journalistes de différentes 

télévisions. Son analyse de la situation chez Airbus »

Nicolas Sarkozy
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Évocations spontanées

Erreurs commises par les autres candidats

Q : Et quelles sont, selon vous, les erreurs commises par les autres candidats dans la campagne cette semaine ?

Ségolène Royal

« Ségolène Royal et sa proposition de participation des régions au capital d'airbus »

« La gestion de l'affaire AIRBUS »

« Royal aurait du dire qu'elle soutenait ceux qui n'ont pas les 500 signatures »

« Se faire épingler dans le Canard Enchaîné »

« Problèmes au niveau de l'équipe autour de madame Royal »

« Ségolène Royal n'aurait pas du reprendre tous les anciens de PS. »

« Ségolène rappelle les vieux qui ont prouvé leur inefficacité »

« Royal , le retour des 'éléphants' et la difficulté à convaincre et à maîtriser les sujets. Pour les autres stabilité de rigueur »

« ROYAL : toujours pas de programme cohérent, mais des idées à l'emporte-pièces comme la participation des régions au capital 

d'Airbus par exemple » / « De la part de l'un(e) des candidat(e), des revirement trop fréquents pour rendre crédible. »

« S.R lacunes ou ignorances en politique internationale »

« Ségolène fait décidément beaucoup de bourdes »

« Ségolène Royal se trompe souvent »

« L'attitude en général de Ségolène »

« Royal se contredit. »

« S. ROYAL m'insupporte de plus en plus avec son sourire supérieur et son discours 'préparé‘ »

« Effet soufflé qui retombe pour Ségolène Royal, inconsistance de son programme. »

« Le plein de vide, grâce à Ségo ! »
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Évocations spontanées

Erreurs commises par les autres candidats

Q : Et quelles sont, selon vous, les erreurs commises par les autres candidats dans la campagne cette semaine ?

Nicolas Sarkozy

«Sarkozy pour ses prises de position sur l'immigration et parce qu'il continue de confondre sa position de ministre et de candidat »

« Les revirements de Sarkozy sur Airbus »

« Erreur de Sarkozy à la radio sur les sous-marins »

« L'appel aux parrainages pro Le Pen et Besancenot lancé par Sarko » / « Engagement de Sarkozy pour les signatures de Le Pen »

« Sarkozy, soutien opportuniste aux parrainages de LE PEN » / « Sarko dit qu'il est pour la démocratie et pour que tous les 

candidats puissent se présenter, et il ne fait rien alors qu'il est au gouvernement, ça fait bien son affaire, il me semble, ainsi que 

celle du premier ministre qui sont du même bord. Il compte certainement récupérer ainsi toutes les voix de Le Pen entre autres. »

« Les affaires immobilières ou d'impôts sur la fortune pour Sarkozy »

« Sarko trop donneur de leçons » / « Trop d'agitation pour Sarko »

« Sarko roule son monde dans la farine, les autres je ne les suis pas trop… »

« Sarkozy manque d'originalité »

« Sarkozy se rigidifie à nouveau. »

« Effet 'dents qui rayent le parquet’ et ça se voit de plus en plus' pour Nicolas Sarkozy »

« Sarkozy change d'avis et bafouille »

« Sarkozy semble épuisé »
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Évocations spontanées

Erreurs commises par les autres candidats

Q : Et quelles sont selon vous les erreurs commises par les autres candidats dans la campagne cette semaine ?

« Bayrou : où est-il vraiment ? »

« Bayrou fait preuve de trop d'assurance »

« La trop grande estime de soi de Bayrou »

« Bayrou a du mal à se définir dans un contexte de parti »

« Bayrou  discours confus »

« Mr Bayrou n'a pas de véritable programme, à part le fait de répéter qu'il nommerait un 1er ministre de gauche, sa montée 

dans les sondages (basés sur 900 personnes 'représentatives'...) semble totalement illusoire. »

« Conception gouvernementale  de Bayrou »

« François Bayrou trop proche d’ une catégorie de travailleurs il aurait du être plus tranchant dans ses positions pas assez 

crédible »

« Manque de programme de Bayrou »

« Manque de clarté pour Bayrou »

François Bayrou


